

# 杭州生活垃圾“分类小助手”昨正式启用,试行期搜索量排第一的估计你想不到

## 苹果属于什么垃圾,很多杭州人弄不清

### 快来添加新的垃圾分类词汇,还有机会拿到百元充值卡



根据市民反馈,新添加的垃圾搜索词汇摘录。  
姬臣 制图

本报记者 孙晶晶 通讯员 陈金辉

日常生活中,遇到不知道怎么分的垃圾,该请教谁?

现在有个好办法,打开“杭州办事服务”APP,看到“垃圾分类指南”的标识,点击进入后,就可以随时随地进行垃圾分类查询了。昨天上午,杭州市城管局联合市审管办、市金投集团官方发布的生活垃圾“分类小助手”正式启用。目前已导入“分类小助手”数据库的生活垃圾细分类别大约2000多类。

万一“分类小助手”也不知道怎么办?那你可以给它补充“垃圾分类词汇”。

题,都可以请教这个小助手。”

那么,这个小助手怎么用?

大家需要先下载和注册“杭州办事服务APP”,找到主页面上的“垃圾分类”功能栏。

点击进入后,四大类分类指南会显示各类垃圾归属哪一类。也可在下方“垃圾名称搜一搜”,支持文字和语音两种查询功能。

### 这10种垃圾杭州人搜得最多

今年8月底,这个“分类小助手”开始试行,目前已经有3万多次的搜索量。

市金投集团根据后台大数据统计,截至目前搜索前十名的垃圾分别为:苹果、5号干电池、针线包、1号电池、一次性塑料袋、奶茶杯、旧电池、奶茶里的珍珠、脏衣服、月饼包装。

“搜索频次高,搜索量大,一是说明这些垃圾确实是居民平时生活中比较常见的。此外,这些也是大家最分不清的垃圾。”

那么,万一在这个“分类小助手”里搜不到,怎么办?杭州市城管局相关负责人表示:“我们也欢迎市民能够积极参与,来为垃圾补充词汇,完善这个分类小助手。”

前期,根据市民的反馈,这个“小助手”已经陆续新添加了180多个之前没有的垃圾搜索词汇。比如,头发、椰子壳、榴莲壳、脚趾甲等,这些都属于其他垃圾。口红、空酒精瓶属于有害垃圾。小骨头、枯枝属于易腐垃圾。

### 新闻+

## 补充一个新词 还有机会获百元充值卡

市民如果碰到输入的垃圾名称无法查到,可编辑“垃圾分类+垃圾词汇+电话号码”内容,通过APP首页点击“我要咨询”发送至APP客服。

或者扫描关注“杭州办事服务”公众号二维码,发至公众号后台。

到时候,市金投集团工作人员会定期将收集到的未查到的词汇提供给市城管局。

杭州市城管局收到反馈后,安排垃圾分类专业人士定期对无法查到的词汇进行筛选,并请市金投集团工作人员导入“垃圾分类”小助手内,并作垃圾分类指引。数据更新大约需要一周左右。

参与互动的市民还能额外获得福利,杭州市城管局每月会从被收录词汇最多的参与者中,评选并颁发“月度之星”奖若干名。

获奖名单将在杭州市城管局门户网站公示表扬,也会进行电话通知。

获奖者还将获得面值100元的市民卡充值卡一张。



扫一扫下载杭州办事服务APP。

### 手机上的垃圾分类小助手

大家在生活中,经常会用到的电池。“很多人普遍认为,电池都属于有害垃圾。其实纽扣电池和碱性电池完全是两种垃圾。”

工作人员介绍,像1号5号7号这些碱性电池等是其他垃圾(黄桶或灰桶),充电电池和纽扣电池则是有害垃圾(红桶)。

而废弃的电话手表、平板电脑、充电宝等,虽然都是可回收物(蓝桶),但投放之前记得把里面的电池拆出来进行细分。

“如果市民在平时垃圾分类的碰到的问

## 浙商银行构建金融扶贫长效机制

近日,第232场银行业保险业例行新闻发布会在京召开,浙商银行党委副书记张鲁芸以“产业扶贫+教育扶贫,构建金融扶贫长效机制”为主题,介绍了该行参与金融精准扶贫情况,一同参与本次发布的还有浙商银行普惠金融事业部总经理叶海靖等。

近年来,浙商银行大力实施产业扶贫,以此吸收贫困人口就业、带动贫困人口增收,以长效机制增强贫困地区发展的内生动力。

“为了让金融活水真正惠及贫困群体,浙商银行不断延伸服务触角,一方面在机构网点布局向贫困地区倾斜,率先在贫困县较多的陕西咸阳、四川凉山、甘肃天水等地区设立二级分行,加大扶贫重点项目的支持力度;另一方面不断加强向贫困地区的人才派驻,下

派骨干员工驻村进校,身体力行实施产业和教育人才扶贫。”张鲁芸介绍。

浙商银行普惠金融事业部总经理叶海靖介绍说,在四川、甘肃等地,浙商银行运用“银行+担保+企业+农户”的模式,以当地特色产业为依托、以龙头企业为带动,解决当地从事种植、养殖产业的农户融资难、融资贵问题,在促进企业发展的同时,因地制宜地帮助贫困农户扩大生产规模、增加家庭收入。

为了帮助农户拓宽销售渠道、增加收入来源,浙商银行正在打造一个线上平台,引入优质客户以及本行员工,在线采购分销贫困地区企业、农户的种植、养殖产品。这个线上平台将以企业福利采购与发放为切入点,以

银行平台化服务为媒介,不以盈利为目的,直接连接供需双方。目前正在积极对接重庆、甘肃和四川凉山等地参与脱贫攻坚的相关企业,进行供给端的先行先试。

在教育扶贫方面,浙商银行出台了“一行一校”计划,要求每家有条件的分行长期、定点帮扶一所贫困小学。

“这些举措,可以通过金融科技和全国性机构布局的加持,实现以点带面的产业、教育的长效扶贫。”张鲁芸表示。

据了解,截至今年6月末,浙商银行的各类捐款共计7921万元,其中2018年捐赠金额1328万元,捐赠占比(捐赠额/净利润)位列大中型银行第二位。

本报通讯员 朱健 钱冰冰